### 晋江市第14期 青年干部培训班开班

本报讯(记者 李诗怡)昨日上午,晋江市第14 期青年干部培训班在晋江市委党校正式开班,50名青 年干部参加培训。晋江市领导陈友爱出席开班仪式。

据悉,本次培训为期5周,以坚定理想信念、增强 宗旨观念和改进工作作风为重点,深入学习贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思想,围绕提升干部政治 能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应 急处突能力、群众工作能力、抓落实能力等"七种能 力",设置"习近平新时代中国特色社会主义思想和党 的二十大精神等党的理论教育和党性教育""传承弘扬 '晋江经验'""综合素养和能力提升"等课程模块,帮助 青年干部提高履职能力,扛起政治责任,服务晋江全方 位高质量发展。

培训坚持理论联系实际,主要采取专题讲座、现场 教学、课题调研、论坛沙龙、自修自学等方式,增强学习 效果,增进学员、师生之间的交流,推动培训取得实效。

### "3位晋江籍抗日航空英烈信息 公布"追踪①

### 部门网友齐发力 欢迎提供有效线索

本报讯(记者 朱艳)近日,本报公开征集3位晋 江籍抗日航空英烈有关线索。相关部门和网友纷纷转 发助力,因时间久远且战争年代资料有限,截至目前, 尚无可以确认的有效线索。

"壮志青天耀白日,血浸山河满地红。""老一辈的 传奇故事!"……南京抗日航空烈士纪念馆公布中国籍 抗日航空英烈相关信息,其中包括吴金福、杨伟廉、赵 乃俊3位晋江籍烈士。本报微信公众号和报纸相继发 文,面向社会征集英烈线索,众多网友纷纷转发文章, 为英烈精神点赞,希望早日找到他们的亲属。

昨日,晋江市退役军人事务局相关工作人员已经将本 报推文等相关信息转发到各镇(街道、经济开发区)、退役 军人相关工作群,并告知烈士寻亲相关志愿者,希望可以 发动更多社会力量,群策群力,一起帮助英烈寻亲

馆方此次公布的信息显示,吴金福出生年月不详, 逝世于1944年1月26日;杨伟廉生于1910年5月6日, 逝世于1944年5月16日;赵乃俊生于1913年7月5日, 逝世于1937年9月3日。

如果您是他们的亲属或者知道相关信息,欢迎拨 打本报热线电话0595-82003110或在"晋江经济报"微 信公众号留言与我们联系。

### 各社区"晾晒比拼" 青阳整治薄弱点位

本报讯(记者曾舟萍)近段时间,晋江市青阳街 道开展全国文明城市常态化创建薄弱点位整治活动, 各社区通过"晾晒比拼",既展示了成绩亮点,也查找出 了差距不足,达到了补短板、强弱项、学经验、促提升的

据悉,此次活动由青阳街道各社区第一网格长亲 自抓,针对"痛点、难点、堵点"开展"地毯式"清理整 治,对于发现的薄弱点位给予正视,在一周时间内全 力主攻该区域的整改,做到不留盲区、不留死角。而 活动前后对比情况,将通过青阳街道政务大厅LED 屏幕进行滚动展示。

为检验各社区人居环境整治工作进展成果,青阳 街道主要领导深入各社区,逐街逐巷查看整治效果,查 找存在问题并现场指导,确保以高标准完成环境卫生 整治工作。

工作力度,不断完善观摩评比机制,比出"新思路"、比出 "好成绩",助力常态化创建工作。

### 梅岭开展"靓城行动" 暨人居环境整治日活动

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 王莉莉)昨日,晋江 梅岭街道组织开展"靓城行动"暨人居环境整治日活动, 集中力量对辖区环境卫生和市容市貌进行全面治理。

此次活动以街道为核心,以环境卫生和市容市貌 为整治重点,由梅岭各社区主干带队组织开展,利用网 格化制度及动员各社区居民力量,共同营造全民整治

整治活动中,各社区充分发挥网格化管理作用,明确 责任分工,采取有力措施,确保整治工作落到实处。一方 面加大环境卫生整治力度,对辖区内的垃圾死角、卫生盲 区进行彻底清理,确保道路整洁、绿化带干净、公共设施 完好。同时,加强对垃圾桶位周边卫生的转运及清洁,及 时清理垃圾,避免垃圾积存;另一方面,重点关注市容市 貌整治,对占道经营、乱贴乱画、杂物乱堆放等市容乱象 进行集中治理。此外,还对家禽散养、鸡鸭棚乱搭盖等现 象进行整治,提升社区的整体形象和居民的生活品质。

据了解,此次活动共整治环境卫生类问题420多处 市容市貌类问题140多处。下阶段,梅岭街道还将继续 加大整治力度,将人居环境整治转化为常态化工作,不断 提升城市品质,为群众营造更加美好的生活环境。

晋江市白蚂蚁防治公司

2024年4月8日 星期一 广告热线:13305077599(微信同号)

### 晋江金泉环保有限公司污水处理厂(提标改造) 工程项目环境影响报告书第二次信息公示

项目环评报告书征求意见稿全文和公众意见 表下载网络链接: https://www.jinjiang.gov.cn/ xxgk/zfxxgkzl/zjdgk/17/zfxxgkml/202404/20240402\_ 3022784.htm, 纸质版请预约(13959952327)查阅(深 沪镇东海安开发区金泉公司)。本次征求项目周边 的公众意见,如有意见请发电邮(332799245@qq. com)反馈。提出意见起止时间:2024年4月2日至4

月17日。公示单位:晋江金泉环保有限公司。

# 春耕好时节 早稻插秧忙



生产种下丰收希望。

平整土地、搬秧苗……昨日,在晋江

本报讯(记者沈茜秦越)时下已 市九十九溪田园风光水稻种植基地,淅沥 进入早稻插秧季节。晋江农民们抢抓农 沥的小雨并没有阻挡春耕生产,农民们穿 时,在田间地头忙碌劳作,为今年的农业 梭在田地间,勾勒出一幅幅生动的春耕画

"等这两天雨小点,我们将抢抓农时插

秧,争取在'五一'前把1800亩的早稻秧苗 全部插完。"农场负责人洪清火告诉记者。

记者从晋江市农业农村局了解到, 今年,晋江将一如既往全力抓粮食生产, 预计播种早稻5000亩。

### 今年一季度 梅岭街道新增经营主体1224户

福星)昨日,记者从晋江梅岭市场监督 管理所获悉,今年一季度,梅岭新增经营 主体1224户,其中企业871户,个体工商 户353户

据介绍,今年年初以来,梅岭市场监 管所在优化营商环境上持续发力,狠抓窗 口行风建设,落实便民惠企各项政策,厚 植梅岭投资创业"沃土"。

在优化窗口审批服务方面,梅岭市场监 管所持续加大窗口人员培训,提高企业登记 批,切实提升群众办照便利度,还持续深 便利化、规范化水平,全方位提升办件效率和 化政银合作,探索扩大联办场景,着手培

时限,更全力落实"全域通办",承接其他镇街 创业登记业务,实现"进梅岭所,办全市照", 有效解决部分创业者异地办照需求。截至目 前,共办理"全域通办"登记368件。

在深化创新服务场景方面,梅岭市场 监管所不仅在泉州银行梅岭支行投放启 用营业执照自助打照机,提供身份证验 证、人脸识别、电子签名、自助打印等服 务,实现个体工商户设立登记不见面审

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 黄 服务质量,不仅严格落实上级审批服务承诺 训银行窗口工作人员,设立辅助办照窗 口,承接受理营业执照办理材料的功能。

除此之外,为帮助失信企业尽快甩掉 包袱重塑市场形象,针对被处罚企业,梅 岭市场监管所同步送达行政处罚决定书 与信用修复告知书,主动告知行政处罚信 息最短公示期、修复条件、途径等。同时 结合年报宣传、"晋企先锋服务队"活动 等,加大合规经营宣传指导,丰富企业市 场监管领域法律法规知识储备,助力企业 健康成长。一季度,累计修复经营异常名 录345户,送达信用修复告知书34份。

# 全域推进 提质"增颜"

### 晋江经济开发区掀起人居环境整治热潮



本报讯(记者 许春)连日来,晋江经 济开发区多措并举,全域推进人居环境整 治,进一步提升文明城市创建水平。

"五里园泉源路上滴撒漏严重,立即排 查、整治。""垃圾桶要及时、常态化清洗。""各 企业要做好环境卫生'门前三包'。"……近 日,晋江经济开发区党政领导带头,深入五 里园、安东园、食品园等园区各网格,实地检 查文明城市创建、企业"门前三包"、市政设施 维护、人居环境整治等工作,以网格地毯式 推进人居环境"颜值"提升。

聚焦环境卫生保洁、市容市貌整治 等重点。3日,晋江经济开发区"党 建+"清新园区人居环境整治日活动在 五里园举行,这是开发区每个月都会开

活动现场,晋江经济开发区管委会和 晋园发展集团的干部职工、园区非公企业 党员、第三方保洁公司人员等,化身环境卫 角,清除沿街小广告,宣传人居环境整治工 作等,以实际行动"靓"化园区环境。

连日来,晋江经济开发区还全力整治 道路周边车辆乱停乱放、占道经营等不文 明行为,查处随意倾倒建筑垃圾、夜间噪音



施工、运输车"滴撒漏"等违法行为,并以整 治垃圾清运为"小切口",抓好各园区生活 垃圾的转运量、清运率,以此督促保洁人员 及时做好垃圾清扫清运,打造舒适的人居

"人居环境整治是一项长期性、艰巨性 生"整治员",积极清理路面垃圾、卫生死的工程。为了做好环境整治工作,我们创 建了人居环境'周查月评'机制,对主要街 道、背街小巷、商超广场、在建工程等地的 环境卫生,开展每周督导巡查。"晋江经济 开发区相关负责人介绍,针对督导中发现 的问题,开发区逐一明确职责,强化整改标

准,要求结合检查台账,完善人居环境整治 长效机制,形成闭环管理,确保问题不反 弹,全面改善辖区环境卫生面貌

下一步,晋江经济开发区将持续深入 推进园区品质提升工程,进一步实施园区 道路"白改黑"工程和绿化景观提升工程, 推动园区人居环境品质整体跃升;同时,发 挥好网格力量,加大巡查管理力度,常态化 开展人居环境整治工作,把文明城市创建 工作落实落细,为园区企业职工、周边社区 居民打造优美舒适的生活环境,提升园区 "美颜"度、幸福感。

## 督促群众引以为戒

### 磁灶镇曝光人居环境卫生整治反面案例

婷)日前,晋江磁灶镇人居环境卫生整治 反面教材曝光台曝光3月份人居环境卫生 整治反面案例,借此引导群众引以为戒,规 范行为,共同打造干净、整洁宜居的环境。

密闭措施防止物料遗撒。根据《泉州市市 容和环境卫生管理条例》第四十七条第 (三)项、《中华人民共和国大气污染防治 责令改正,并处罚款2000元。

倒建筑垃圾。根据《城市建筑垃圾管理规 定》第二十六条规定,有关部门对其处警 营。根据《福建省城市市容和环境卫生管 告,并处罚款50元。

案例三:曹某运载沙子途经磁灶镇双 对其处责令改正,并处罚款100元。 龙路大宅红绿灯处造成泄漏、遗撒。根据 《泉州市城市市容和环境卫生管理条例》第 三十四条第(六)项和《福建省城市市容和 放置有碍市容物品。根据《泉州市市容和

本报讯 (记者 赖自煌 通讯员 黄雅 环境卫生管理办法》第三十条第(三)项规 环境卫生管理条例》第四十八条第一款第

案例四:杨某运载沙子途经磁灶镇324 国道洋尾村段造成泄漏、遗撒。根据《泉州 市城市市容和环境卫生管理条例》第三十 案例一:陈某在磁灶镇336县道未采取 四条第(六)项和《福建省城市市容和环境 外放置有碍市容物品。根据《泉州市市容 卫生管理办法》第三十条第(三)项规定,有 关部门对其处警告,并处罚款800元。

案例五:方某在磁灶镇延泽南街占道 法》第一百一十六条规定,有关部门对其处 经营。根据《福建省城市市容和环境卫生 管理办法》第三十条第(三)项规定,有关部 案例二:吴某在磁灶镇洋宅村随意倾 门对其处责令改正,并处罚款100元。

理办法》第三十条第(三)项规定,有关部门

案例七:晋江市磁灶镇某废品收购站 经营者张某在磁灶镇双龙路大宅村段店外

定,有关部门对其处警告,并处罚款800元。 (一)项规定,有关部门对其处责令改正,并 处罚款700元。

> 案例八:晋江市磁灶镇某废品收购站 经营者黄某在磁灶镇324国道新垵村段店 和环境卫生管理条例》第四十八条第一款 第(一)项规定,有关部门对其处责令改正, 并处罚款700元。

案例九: 颜某在磁灶镇永昇路张贴小 广告。根据《福建省城市市容和环境卫生 管理办法》第三十条第(三)项、《泉州市市容 案例六:王某在磁灶镇陶美路占道经 和环境卫生管理条例》第四十五条第一款 规定,有关部门对其处罚款500元。

> 案例十:吴某在磁灶镇新垵村张贴小 广告。根据《福建省城市市容和环境卫生 管理办法》第三十条第(三)项、《泉州市市容 和环境卫生管理条例》第四十五条第一款 规定,有关部门对其处罚款500元。

(上接1版)

### 逐"绿"向新

在"双碳"目标下,绿色转型已经成为高质量发展的 "必修课"。如何转?怎么转?向"新"向"质"是关键。

以"数智转型"为抓手,加快节能降耗技术改造,提 升企业"含绿量"

在向兴(中国)集团的工厂里,全流程数据可视化 的大屏幕,正时刻追踪着生产环节的一举一动,助力企 业实现节能减排

通过三级能耗采集监控技术,向兴实现了节能降 碳新突破——水重复利用率达60%以上,单位产品的 碳排放总量明显下降。 对标国际国内行业能效先进水平,加快推进企业

节能降耗技术改造。在晋江,像向兴这样的节能循环

项目有100多个。"绿色理念,是现代企业永续发展的 根本驱动力。"向兴集团董事长黄再兴道出了不少晋江 传统产业向"绿"图强,高新技术产业因"绿"而 来。近年来,一批批绿色高新产业,如集成电路、新材

料、智能装备等领域项目纷纷在晋江落地,传统产业与 高新产业共筑"绿色"根基。 以"技术创新"为锚点,推动资源高效循环利用,提 升企业产品竞争力。

在港益集团,一个废弃的饮料瓶经过"脱胎换骨", 即可变成功能性纤维或非织造布。

随着再生资源回收、分拣、加工利用一体化生产链 条的建成投用,港益集团每年可综合利用PET塑料瓶、 纺织品下脚料及热熔胶、EVA下脚料等废弃原料约10 万吨。凭借在绿色制造上的技术创新,港益集团获评 国家级再生资源综合利用行业规范企业,入选工信部 第六批制造业单项冠军,旗下子公司也获评"国家级绿

在晋江,越来越多的高新项目正在不断孵化。目 前,晋江市有5家企业列入工信部资源综合利用行业 规范企业名单。

以"能源'降碳'"为目标,促进能源绿色低碳转型。 在晋江经济开发区安东园,国能神福1×50MW热 电联产机组扩建项目已正式投用,每年增加发电量2.2 亿千瓦时、供热量302万吉焦,园区集中供热能力再上

当供热模式逐步由"零散耗能型"向"集约经济型" 绿色转变后,可以帮助企业更好地解决燃煤小锅炉和 导热油管安全隐患多、维护成本和人工管理成本高等 一系列问题。此种做法,既保持了产业活力,为企业降 低了生产成本,又为晋江留住了绿水青山。

一组组数据是最佳注解。据悉,晋江年核定用煤 量比集中供热前减少14.25万吨,每年可减少污染物排 放量二氧化硫 1323.25 吨、氮氧化物 1265.96 吨、粉尘 710.62吨。

以"绿"赋能,为产业提质,在实现"双碳"目标大背 景下尤显重要。为了培育绿色生产力,把"绿色基因" 植入产业发展,晋江党委政府未雨绸缪。

制定"绿色政策",规划"绿色蓝图"

近年来,晋江先后印发《晋江市绿色经济产业发展 工作方案》《晋江市纵深推进绿色产业发展行动方案》, 从顶层设计上搭框立架、建章立制,聚焦减污、降碳、扩 绿、增效,加快制造产业绿色低碳转型发展步伐,构建 高效、清洁、低碳、循环的绿色制造体系。

在目标任务的引领下,晋江多措并举全面赋能,强 化绿色经济产业的政策导向。一是通过淘汰落后产 能、推动退城入园、实施能源替代等方式,帮助产业做 减法,腾出发展空间;二是推动传统产业朝全链条、全 流程升级,高新产业朝建链条、筑集群升级,助力晋江 做强产业集群,紧跟绿色发展风口;三是坚持用绿色发 展、可持续发展理念为产业转型升级赋能,全力引导企 业加快向高端化、差异化方向转型。

引入"绿色金融",提供"源头活水"

近年来,晋江积极探索绿色信贷产品和服务创新, 支撑生态、环保等绿色重点领域发展,匹配和保障企业 节能减排需求。例如,引导建设银行晋江分行创新"节 能贷"、可再生能源补贴确权贷款,可为工业节能、建筑 节能等领域,以及企业日常经营周转提供针对性融资

不仅如此,晋江还积极引导辖内银行机构将绿色 发展理念融入金融工作实践,对接绿色项目和企业需 求,做大绿色金融规模。2023年,晋江绿色贷款余额 130.96亿元,同比增长70.72%。

当好"绿色顾问",为企业引智汇智。

2月29日,一场主题为"绿色制造,'碳'索足迹"的 绿色制造培训会在晋江召开,安踏、七匹狼、361°等近 百家企业有关人员齐聚一堂,就企业绿色发展进行沟

"当前,很多企业对绿色创造还没有足够了解,我 们需要通过多种措施,做好企业的'绿色顾问'。"晋江 市工信局局长林永红介绍,晋江市工信局一边联合示 范标杆企业,定期组织企业对标观摩,依托项目示范带 动作用,引领更多企业跟进实施绿色改造升级;另一边 积极开展重点行业节能诊断,组织协调染整、陶瓷行业 协会聘请行业专家,开展工业企业节能诊断,指导企业 开展主要用能设备节能改造。

如今的晋江,生态发展与产业发展同频共振, "绿色低碳"已成为这座产业之城高质量发展的鲜明 底色。

### 青阳 整治食品加工小作坊

本报讯(记者 曾舟萍)连日来,晋江青阳市场监 管所对食品加工小作坊进行整治。

青阳市场监管所召集辖区12家食品生产企业小 作坊开展安全生产除患攻坚宣教会,通报对食品生产 企业、加工小作坊监督检查中发现的问题,组织学习进 货查验制度、生产过程控制、出厂检验、标签标识、食品 添加剂管理等食品安全管理规定,指导自查自纠提交 《食品生产安全自查报告》。同时,青阳市场监管所还 开展实地检查,核查食品加工小作坊证照资质和从业 人员健康合格证明,重点对生产场所加工流程布局是 否擅自改变进行查勘,督促落实生产加工操作规范、加 工场所环境卫生、食品原料进货查验和食品添加剂使 用管理制度。目前,共核查、换发小作坊过期登记证2 本,责令整改问题5个,有效压实生产主体责任,促进 食品安全的源头管控。

"我们将一如既往规范食品加工小作坊生产秩序, 全面排查食品生产环节风险隐患,筑牢食品安全底 线。"青阳市场监管所负责人表示。